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Behandling af dagsorden 
 

Dagsorden Orientering, diskussion Beslutning 
   

 
1. Godkendelse af referat fra 

forrige møde 
 

 
Formanden gennemgik kort referatet herunder nogle få opmærksomhedspunkter. 

 
Godkendt. 

 
2. Rektors beretning: 

Søgetal til 1. g på MFG og på 
Fyn 

 
 
 
 

     Studieretningsprojekter 
 
 
 
 
UU opgaver 
 
 
Hashrygning i lokalområdet 
 
 
 

 
Status på årets søgetal er, at vi på MFG nu er oppe på 180 ansøgere til almindelig 
STX og 13 ansøgere til aspergerklassen. Det er en meget flot fremgang, som vi må 
glæde os over. På landsplan er der iflg. Danske Gymnasiers tal en generel 
tilbagegang i søgningen til STX. Kun hovedstaden er gået frem, nemlig med 3% 
Der er iflg. Danske Gymnasiers sekretariat en generel tendens til, at meget søgte 
skoler søges endnu mere og periferi/udsatte skoler mindre. 

Vores karaktergennemsnit i SRP er i år 6,97. Det er et markant fald i forhold til sidste 
år, hvor gennemsnittet var 7,6. TP prøver at analysere på tallene med henblik på en 
eventuel indsats (f. eks sammenligne SRP resultat med karakter i fag, der indgår). 

 
Fåborg-Midtfyn Kommune løser fremover selv disse opgaver. 
 
 
Skolens ledelse har på opfordring fra nogle forældre været i kontakt med politiet og 
SSP for at tage hånd om problemet, således at vi ikke får det ind på skolen. 
 

 
Taget til efterretning 
 
 
 
 
 

 
3. Meddelelser fra  

bestyrelsesmedlemmerne. 
 
 
 
 

 
Kristina Rosenlund foreslog efter opfordring fra DGS at elevrådet skal fungere som 
bindeled mellem ledelse og elever ved f.eks. ændring af studieordensregler, således 
at man sikrer sig, at disse bliver kommunikeret ud til eleverne. 
 
Søren Sønderlund orienterede om, at kommunen har planer om at fortsætte det 
gode samarbejde med UU, selvom nogle af  opgaverne tages hjem til kommunen. 

 
Taget til efterretning 
 



 
 

4. Årsopgørelse 2016 samt 
revisionsprotokol (bilag). 
Revisor deltager i dette 
punkt. 

 
 
Revisor indledte med at gennemgå årsrapporten og konstaterede, at den er 
udarbejdet i overensstemmelse med kravene til en sådan. Revisor bemærkede 
herunder at resultatet er bedre end det budgetterede, men lavere end sidste år. 
Årsrapportens målopfyldelsestal betegnes som meget tilfredsstillende. 
Mht. årets økonomiske resultat bemærkede revisor de faldende indtægter, som 
først og fremmest skyldes nedgang i elevtal, fald i taxametre og en 
dispositionsbegrænsning. Men omkostningssiden er reduceret tilsvarende, så årets 
resultat bliver 804 tkr. 
Revisior gik videre med en gennemgang af revisionsprotokollatet og konkluderede, 
at der er tale om en ren påtegning, idet der kun er meget få og ubetydelige 
opmærksomhedsfelter.  
Revisor sammenfatter sin gennemgang med en konstatering af, at økonomistyringen 
er meget grundig og detaljeret, og at de valide tal giver et sikkert grundlag for den 
fremtidige styring og for prognoser.  
 
Bestyrelsens stillingtagen til revisors eventuelle kritiske bemærkninger blev udfyldt 
og underskrevet. Revisor har hverken kritiske bemærkninger eller væsentlige 
anbefalinger i revisionsprotokollatet.  
 
Bestyrelsestjeklisten blev udfyldt uden bemærkninger. 
 
Nyt opdateret protokollat vedr. ledelse og revisors opgaver og ansvar blev ligeledes 
underskrevet. 
 
 

 
 
Godkendt og underskrevet. 

 
5. Budgetopfølgning pr. 28/2 

(bilag) 
 

 

 
BN gennemgik kort perioderegnskabet for de første to måneder. Vi følger i store 
træk budgettet. Vi har 3 årselever mere end forventet. 
 
 
 

 
Taget til efterretning 



6. Opfølgning på 
strategiseminar: 
Bestyrelsesevaluering. 

 
CM udtrykte tilfredshed med strategiseminaret. Det har resulteret i udarbejdelse af 
et årshjul for bestyrelsesarbejdet, som CM gennemgik. Herudover er der indført to 
nye faste punkter op dagsordenen jf. punkt 3 og 9. 
Med henvisning til revisionsprotokollen foreslog CM en orientering om it-sikkerhed 
ved næste bestyrelsesmøde. 
CM foreslog at bestyrelsen mødes en eftermiddag for at diskutere bestyrelsens 
opgaver. 
 

 
Taget til efterretning 

 
7. Gymnasiereformen: 

(bilag og link) 

 
Bekendtgørelse sendt i høring: 
http://hoeringsportalen.dkHearing/Details/60367 
HV orienterede om, at faglærerne er blevet bedt om at udarbejde deres 
kommentarer til de enkelte fag. 
 
Ledelsen arbejder i samarbejde med Danske Gymnasier med de overordnede 
ændringer i forhold til den gamle bekendtgørelse. Det drejer sig om: eksamen - 
tværfagligt samarbejde – nye dannelsesformer – manglende mulighed for 
samlæsning i matematik mv. 
 
HV oplyste at grundforløbet stort set er på plads, og at projektgrupperne fortsætter 
med arbejdet med det treårige forløb. 
 

 
Taget til efterretning 
 

 
8. Resultat af 

elevtrivselsundersøgelse 
(bilag) 

 

 
HV gennemgik Ennova’s  rapport. Skolens resultater er dårligere end for tre år siden. 
Der er nedsat nogle fokusgrupper på ca. 10 elever og en lærer, som skal arbejde med 
resultaterne og komme med forslag til forbedringer og udarbejde handleplaner 
herfor. 
Bestyrelsen udtrykte enighed i, at undersøgelsen skal ses som et øjebliksbillede og 
bruges som udviklingsredskab og som en anledning til gode drøftelser. 
 
 
 
 

 
Taget til efterretning 
 

http://hoeringsportalen.dkhearing/Details/60367


9. Afrunding/opsamling på 
mødet. 

 

Der ønskes opfølgning på følgende punkter ved næste bestyrelsesmøde: 
 
TP’s analyse af SRP karakter og forslag til indsats. 
 
Orientering om resultatet af arbejdet med ny bekendtgørelse. 
 
Orientering om resultatet af arbejdet med trivselsundersøgelse. 
 
 

 

 
10. Evt., herunder 

mødekalender. 
 

Gennemgang af måltal og 
politikker for bestyrelser. 
 

 

  
Næste møde tirsdag den 16. maj kl. 15.35. 
 
 
Bestyrelsen har gennemgået måltal og politikker og konstaterer, at vi opfylder 
måltallene. 

 

 

/BN 
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